



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Wandsbek
Bezirksversammlung

Anfrage gem. § 24 BezVG (Kleine Anfrage) CDU Bezirksfraktion Wandsbek Sandro Kappe (CDU-Fraktion), Philip Buse (CDU-Fraktion) Silke Bertram (CDU-Fraktion), Dr. Gisbert Gürth (CDU-Fraktion) Ivonne Kussmann (CDU-Fraktion)	Drucksachen-Nr.: 20-4069 Datum: 06.03.2017 Status: öffentlich
--	--

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum

Photovoltaikanlagen auf den Liegenschaften des Bezirksamtes Wandsbek gemäß dem Hamburger Klimaplan installieren
Kleine Anfrage

Sachverhalt:

Dazu schlägt der Senat in seinem Hamburger Klimaplan (siehe Drucksache 21/2521) Maßnahmen vor zum Ziel

„Vorbildfunktion der öffentlichen Hand, öffentliche Gebäude“

– Festlegen von Sanierungskonzepten und –fahrplänen für öffentliche Gebäude, durch die jeweiligen Bestandhalter in Zusammenarbeit mit den zuständigen Fachbehörden.

- Festlegung von Sanierungsstandards im öffentlichen Gebäudebestand:

- Bei Baumaßnahmen im Bestand werden energetische Modernisierungen über die gesetzlichen Standards hinausgehen soweit dies wirtschaftlich vertretbar ist.

- Es wird angestrebt, bei Austausch und Erneuerung der Gebäudetechnik mindestens einen Anteil von 30 Prozent an erneuerbaren Energien zu installieren.

- Bei der Planung von Modernisierungsmaßnahmen und Auswahl von Varianten bzw. Sanierungsqualitäten wird eine Bilanz der Umweltauswirkungen und eine Lebenszykluskostenbetrachtung über 50 Jahre gemäß Leitfaden Nachhaltiges Bauen des Bundes empfohlen.

Integration erneuerbarer solarer Energien an Gebäuden, einschließlich deren Dächer und Fassaden.

Es ist erklärtes Ziel des Senates, dass an öffentlichen Gebäuden ein verstärkter Einsatz von Photovoltaik-Anlagen erfolgt.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Verwaltung:

Das Bezirksamt antwortet wie folgt:

16.03.2017

- 1.) Wurden vom Bezirksamt Wandsbek in den letzten 3 Jahren Planungen zu Photovoltaikanlagen auf den vom Bezirksamt genutzten Gebäuden unternommen? Wenn ja, welche?

Fehlanzeige.

- 2.) Welche Gebäudeeinheiten werden vom Bezirksamt Wandsbek genutzt und welche Dachflächen weisen diese auf? Diese sind nach Eigentum und Mietverhältnis zu unterteilen.

Siehe Anlage 1.

- 3.) Welche Gebäudeeinheiten des Bezirksamtes Wandsbek sind mit Photovoltaik-Anlagen ausgerüstet?

Der Bauhof Rahlau ist mit einer Photovoltaikanlage ausgestattet.

- 4.) Hat der Senat das Bezirksamt Wandsbek aufgefordert die Installierung von Photovoltaikanlagen voranzutreiben? Wenn ja, wie?

Fehlanzeige.

- 5.) Plant das Bezirksamt Wandsbek auf den vom Bezirksamt genutzten Gebäuden Photovoltaikanlagen zu installieren?

- a.) Wenn ja, ist der Planungsstand zu benennen.
b.) Wenn nein, warum nicht?

Fehlanzeige.

Anlage/n:
keine Anlage/n